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De delegerede på Det Radikale Venstres 
landsmøde i Nyborg vedtog søndag en resolu- 
tion om folkeafstemninger, og kravet er også en 
del af partiets nye principprogram, der blev fin- 
pudset på landsmødet. Programmet skal vedta- 
ges endeligt næste år.« 

Og om det dér med folkeafstemning står der, 
at det var en sejr for udenrigsminister Niels 
Helveg Petersen, så vi kan da glæde os over, at 
udenrigsministeren også har sejre. 

Hr. Frank Aaen startede med at sige, at han 
var fuldstændig enig i vores hensigter, og det 
lover jo godt. Det er derfor, vi har fremsat for- 
slagene. Hr. Frank Aaen nævnte også, at han 
synes, at V og K burde være mere positive over 
for det her, og derfor takker jeg for støtten fra 
Enhedslisten til at revse V og K lidt. Jeg er nem- 
lig enig med hr. Frank Aaen. I burde være mere 
positive. Det er de her ting, I siger ude på jeres 
vælgermøder og i læserbreve, så jeg er fuld- 
stændig enig med hr. Frank Aaen. 

Så sluttede hr. Frank Aaen godt nok med at 
sige, at Enhedslisten ikke direkte kunne støtte 
beslutningsforslaget, og det er jeg selvfølgelig 
lidt ked af. Men når det er et beslutningsforslag, 
er det jo, fordi man skal kunne bygge videre på 
det, og for at andre kan komme med ideer osv. 

Hr. Ole Donner nævnte, at han var 100 pet. 
enig i forslaget, selv om det kunnes diskuteres, 
hvor mange underskrifter der skulle til, osv. 
Men det er netop derfor, at sådan et par beslut- 
ningsforslag går til udvalgsbehandling, så vi 
kan diskutere emnerne dér og eventuelt komme 
med ændringsforslag. 

Jeg vil altså afslutte debatten med at sige tak 
til alle ordførerne, både dem, der var nogenlun- 
de positive, og dem, der har været negative. Vi 
har haft en saglig og god debat om emnet, så tak 
for det! 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Forslagenes overgang til anden (sidste) behand- 
ling vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at forslagene til folketingsbeslut- 
ning henvises til Kommunaludvalget. Hvis 
ingen gør indsigelse mod dette forslag, betragter 
jeg det som vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Medlemmer af Folketinget Frank Dahlgaard 
(KF), Anne-Marie Meldgaard (S), Hanne Seve- 
rinsen (V), Elsebeth Gerner Nielsen (RV), Jan 
Køpke Christensen (FP) og Ole Donner (DF) har 
meddelt mig, at de ønsker at stille følgende 
forespørgsel til undervisningsministeren: 

»Hvad er regeringens planer for at sikre en 
ordentlig kvalitet af undervisning og indlæring i 
folkeskolen?« 
(Forespørgsel nr. F 20). 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, fre- 
dag den 1. november 1996, kl. 10.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den dagsorden, der er opslået i salen. 

Mødet hævet kl. 17.42 


